



ВОТКИНСКИЕ Вести

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 120

(15240)

15 октября
2013 года

ВТОРНИК

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

«Золотая осень-2013»



Сельскохозяйственная ярмарка прошла 5 октября на ипподроме в Ижевске. Ежегодное мероприятие, очень любимое горожанам, представило изобилие продукции. Здесь можно было купить свежие овощи, рыбу, птицу, молочную продукцию. Кроме того, покупателям предлагали кроликов, саженцы, семена. Популярностью пользовались палатки домов ремесел, где можно было выбрать подарки - сувениры на любой вкус. Здесь же посетители ярмарки могли купить шашлык и горячий чай. Кстати, для доставки крупногабаритных и тяжелых покупок - картофеля и овощей - был организован подвоз на подводах к месту стоянки автотранспорта покупателей. Артисты художественной самодеятельности поднимали настроение всем гостям и продавцам.

Ярмарка «Золотая осень-2013» была приурочена к празднованию Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Самое активное участие в ярмарке приняли и предприятия, организации, фермеры Воткинского района.

Фото Б. ЛИТВИНОВА.



Встреча с военкомом Удмуртской Республики



2 октября в помещении Союза ветеранов и инвалидов локальных войн на Садовникова, 2 состоялась очередная интересная встреча. На этот раз к воткинцам приехал военный комиссар Удмуртской Республики Александр Георгиевич Комлев. Целью его приезда было познакомиться с тем, как в Воткинске поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Представитель Союза ветеранов и инвалидов локальных войн Станислав Каракулов рассказал, что недавно в Воткинске прошла спартакиада для учащихся кадетского корпуса. Она была организована с помощью клуба «Десантник» и вызвала живой интерес ребят. Несмотря на холодную погоду - пронизывающий ветер и морозящий дождь - опытные и будущие воины преодолели все трудности. А неприятные погодные условия только подстегивали, мобилизовав все силы.

25 лет служит идеям военно-патриотического воспитания клуб «Десантник». Как правило, его воспитанники проходят службу в ВДВ, становятся настоящими гражданами России. Но все годы своего существования клуб находится в подвале, который неоднократно был затоплен. Ситуация изменится к лучшему благодаря поддержке Главы города Воткинска В.М.Перевозчикова. Он пообещал, что клуб получит новое помещение на поселке Нефтяник.

Также Станислав Каракулов сказал, что хочется сделать мемориал памяти на набережной в районе Березовского залива. Это будет немаловажным фактором в воспитании молодежи. Станислав Юрьевич обратился к военкому республики с просьбой о помощи в приобретении списанной бронетехники.

Руководитель постоянно действующей выставки истории локальных войн Людмила Игоревна Карпова рассказала о развернутых в музейной комнате экспозициях и о работе над книгой «Суровый приказ выполняю».

А.Г.Комлев заметил: «Вы сделали замечательное дело. Самое ценное - книга сохраняет память, она будет передаваться из поколения в поколение, станет семейной реликвией. Приятно, когда у людей глаза горят. И вы, воткинцы, возрождаете патриотизм, делаете вещи серьезные и хорошие. Предлагаю раз в квартал собирать руководителей всех движений, направлений по патриотическому воспитанию. Приглашайте на встречи не только ветеранов, но и тех, кто совсем недавно отслужил, пусть рассказывают ребятам об армии. Любовь к Родине, гордость за нее должны воспитываться с детства».

Председатель комиссии по военно-патриотическому воспитанию Воткинского совета ветеранов Михаил Иванович Ложкин рассказал о работе лекторской группы. Участники ее, ветераны Великой Отечественной войны и трудового фронта, рассказывают ребятам о героическом прошлом нашей страны, о подвигах наших земляков.

Военком написал теплый отзыв о музейной комнате Союза ветеранов и инвалидов локальных войн и вручил Л.И.Карповой благодарность за большой вклад в патриотическую работу. Затем А.Г. Комлев посетил Кадетскую школу и клуб «Десантник». Во встрече приняли участие сотрудники Воткинского военкомата, ветераны-пограничники, представители Союза офицеров и городского Совета ветеранов.

Военный комиссар республики остался доволен увиденным, отметил, что патриотическая работа в Воткинске ведется на высоком уровне.

Татьяна ЖУЙКОВА.

Дорогие читатели!

Продолжается подписка на газету «Воткинские вести». До 1 ноября вы можете оформить подписку на 2014 год **ТОЛЬКО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ** или **У НАШИХ ПОЧТАЛЬОНОВ** по цене – **420 рублей**. Стоимость пятничного номера, который выходит увеличенным объемом с телевизионной программой, - **336 рублей**. Для пенсионеров – **СКИДКА**: полная подписка – **390 рублей**, пятничный номер – **312 рублей**.

**ПРИХОДИТЕ
К НАМ ПО АДРЕСУ:
ул. Ленина, 7,
кабинет 123.**

Если вам трудно прийти лично, позвоните нам по телефону 5-26-33 и мы придем к вам сами.

Высокое звание - к профессиональному празднику

5 октября вся страна поздравляла педагогов с их профессиональным праздником - Днем учителя. Накануне стало известно, что воткинский педагог удостоен почетного звания «Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики». Как сообщила и.о. заместителя главы Администрации города по социальным вопросам Ж.А.Александрова, высокого звания удостоена учитель Воткинского лицея **И.А. ПЕРМЯКОВА**.

Ирина Алексеевна с 1992 года работает в лицее учителем начальных классов. Это опытный, высококвалифицированный педагог, единственный учитель в городе, который освоил преподавание курса математики в начальной школе по системе развивающего обучения



Д.Б.Эльконина - В.В.Давыдова. Ею разработан авторский курс «Логические задачи» для учащихся начальной школы, выпущен сборник «Логические задачи. 1 класс» для детей, увлеченных математикой. В 2006 году в рамках национального проекта «Образование» Ирина Алексеевна получила президентский грант и Почетную грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации. Кроме педагогической деятельности проявила себя и в других областях – на протяжении 2-х созывов избиралась депутатом Воткинской городской Думы.

Как сообщили в Администрации города, официальные поздравления в адрес И.А.Пермяковой прозвучат на торжественном собрании, посвященном Дню государственности Удмуртии, которое состоится 31 октября.

Пермский Центр ССХ призывает: не тяните с обращением к врачу

С открытием в Перми Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» высокотехнологичная медицинская помощь стала доступнее жителям Пермского края и близлежащих регионов – Республики Удмуртия и Кировской области.

В частности, с 1 июля 2012 года по 31 августа 2013 года в пермском Федеральном центре пролечились 313 жителей Воткинска и 27 – Воткинского района, а всего из Республики Удмуртия – 1448 человек.

Обстоятельство это уникально: сама по себе дорогостоящая, с применением новейших сложных методов диагностики и лечения, медицинская помощь для пациентов Центра – абсолютно бесплатна. Для того чтобы ее получить, не надо стоять в бесконечных очередях и листах ожидания – возможности Федерального центра сегодня позволяют выполнять все необходимые пациентам процедуры в кратчайшие сроки.

Однако с 1 января 2014 года некоторые виды высокотехнологичной медицинской помощи, а в частности стентирование и постановка одноканальных кардиостимуляторов, перейдут в разряд специализированной и будут финансироваться не из федерального бюджета, как сейчас, а за счет средств фонда обязательного медицинского страхования.

Пока что неизвестно ни количество квот, ни суммы, которые будут выделены на эти виды помощи в будущем году.

До конца текущего года, пока стентирование и постановка одноканальных кардиостимуляторов продолжают относиться к высокотехнологичным методам, у Федерального центра есть возможность оказывать эти виды помощи за счет средств федерального бюджета.



Стоит заметить, что опыт перевода медицинской услуги в ОМС у Федерального центра уже есть. С ноября 2012 года на финансирование из фонда обязательного медицинского страхования перешел инвазивный метод диагностики – коронарография. В итоге, все объемы этой диагностической помощи, выделенные на 2013 год, были выполнены медучреждением за 8 месяцев. И сейчас, для того чтобы обеспечить всех нуждающихся в исследовании граждан, Центр вынужден просить дополнительные квоты. И это при том, что больниц, выполняющих коронарографию, крайне мало, а потребность в исследовании остается высокой.

В связи со всем перечисленным специалисты Федерального центра призывают всех, кому, к сожалению, не

чужды сердечно-сосудистые болезни, позаботиться о своем здоровье и не тянуть с обращением к врачу, не упускать возможность получить необходимую помощь здесь и сейчас, в Федеральном центре сердечно-сосудистой хирургии по адресу: г. Пермь, ул. Маршала Жукова, 35. Записаться на консультацию к специалисту можно по телефонам регистратуры поликлиники для взрослых (342) 239-87-33 и (342) 239-87-34 и для детей – (342) 239-87-48. Поликлиника Федерального центра работает без выходных – врачи ведут амбулаторный прием пациентов 7 дней в неделю, включая субботу и воскресенье, с 8 до 20 часов. Узнать более подробную информацию можно на официальном сайте www.permheart.ru.

Елена ФЕДОРОВА.

ГОРОДСКАЯ ДУМА

Отчет депутата Воткинской городской Думы пятого созыва Горохова Александра Иллиодоровича за период с 01.01.2012 года по 01.07.2013 года

В октябре 2010 года я был избран депутатом Воткинской городской Думы пятого созыва по партийному списку КПрФ. Являюсь членом Коммунистической партии Российской Федерации. Возглавляю фракцию КПрФ в Воткинской городской Думе. Работаю в составе постоянной комиссии по экономике и бюджету на не постоянной основе. Также был избран депутатами председателем контрольной комиссии Воткинской городской Думы пятого созыва.

За указанный выше отчетный период принимал участие во всех прошедших сессиях Думы. На сессиях Думы, заседаниях комиссии по экономике и бюджету поднимал вопросы, касающиеся бюджета города, жилищно-коммунального хозяйства, строительства спортивного комплекса в Привокзальном районе города, вопросы по структуре Администрации города, по заместителям Главы Администрации города и ряд других вопросов, связанных с исполнением предвыборной Программы КПрФ по городу Воткинску. Большая часть моих вопросов были приняты. С начала 2013 года Воткинским горкомом КПрФ была введена практика обсуждения проектов повестки предстоящих сессий с последующим отчетом депутатов Воткинской Думы, избранных от КПрФ, после проведения сессий.

За отчетный период мною регулярно проводились приемы избирателей в Общественной приёмной депутатов Госдумы РФ и Госсовета УР по адресу: город Воткинск, ул. Ст. Раина, 11. Было принято 10 человек по вопросам, касающимся проблем ЖКХ, предоставления льгот, капи-

тального ремонта домов, ремонта дорог, обустройства автобусной остановки по ул. Спорта между ул. Достоевского и Подлесная. Всем, кто ко мне обратился в дни приема избирателей, и не только в эти дни, были и телефонные звонки, даны разъяснения или письменные ответы по результатам моих депутатских запросов в соответствующие инстанции.

Всего было направлено 15 депутатских запросов. Вот некоторые из них. Они касались следующего:

1. Запрос в Управление социальной защиты населения в городе Воткинске, в Управление здравоохранения Администрации г. Воткинска, в Управление пенсионного фонда РФ по г. Воткинску в связи с обращением ко мне жительницы г. Воткинска Зюсковой Л.М. по вопросам очередей на стационарное лечение, по вопросам льготного обеспечения лекарствами в аптеках города, вопросам предоставления пенсий людям, проработавшим в районах Крайнего Севера.

От вышеперечисленных учреждений получены ответы, что в отношении снижения очередей в стационары больниц города меры принимаются, в части обеспечения льготными лекарствами и пенсионного обеспечения работников Крайнего Севера проводятся работы в соответствии с действующим Законодательством РФ.

2. Запрос Главе Администрации города Омеляновичу С.Р. по обращению ко мне жителей города, в котором выражается недовольство действиями Администрации по вопросу переноса торговых мест от магазинов «Товары для мужчин», «Ромашка» в

районе дома 83 по ул. 1 Мая.

Получен ответ следующего содержания: Перенос ярмарки на ул. Дзержинского имеет ряд преимуществ: отсутствие в непосредственной близости жилых домов, возможность оборудовать места для продажи товаров с автотранспорта, возможность установки ограждения, возможность обустройства мест соблюдения личной гигиены, территория ярмарки остается в Центральном районе.

О том, как сегодня обустроена территория данного мини-рынка, судить вам, уважаемые избиратели.

3. Запрос в УЖКХ Администрации города по переносу дорожного знака 3.1 «въезд запрещен», установленного на ул. Робеспьера (в сторону ул. Спорта).

Результат: после ремонта дороги ул. Робеспьера знак снят.

4. Запрос зам. Главы Администрации Зыкову А.М. о включении в план ремонта дорог на 2012 год отсыпки дорог частного сектора по ул. Достоевского, Спорта, Халтурина.

В результате частично прогрейдирована ул. Достоевского, произведен ремонт асфальтовой крошкой участка ул. Спорта (от ул. 8-е Марта до ул. Подлесная), отремонтирована часть улицы Пугачева.

5. Запрос Главе МО «Город Воткинск» Перевозчикову В.М. о недопущении повышения тарифов с 1 июля 2013 года на 18.5% на водоснабжение и водоотведение для города Воткинска.

В соответствии с Постановлениями Правительства РФ и Указами Президента РФ повышение тарифов на данные услуги произошло

не более 12%.

6. Запрос в Государственный Совет УР, Прокуратуру УР по принятию мер по корректировке Постановления Правительства УР №19 от 14.01.13г. «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 №306»

Как следует из полученных ответов, Минстроем УР были собраны, проанализированы, сформированы и направлены предложения по внесению изменений в Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, а именно:

- по изменению формулы для расчета норматива потребления по холодному и горячему водоснабжению, водоотведению на общедомовые нужды в многоквартирном доме;

- по установлению величины норматива на общедомовые нужды фиксированной, либо с возможностью небольшой дифференциации на выбор субъекта РФ с учетом особенностей.

Из ответов также следует, что не исключается возможность переноса сроков введения нормативов.

Как сейчас известно — срок введения нормативов отложен до 01.01.2014г.

7. Запрос Главе Администрации МО «Воткинский район» от 24.03.2013г. по вопросу несанкционированной свалки навоза близ детского оздоровительного лагеря «Юность».

Из полученного ответа от 08.05.2013г. следует, «что вывоз навоза по лесной дороге на пастби-

ща, принадлежащие арендатору, был временный, в связи с производственной необходимостью. В настоящее время вывоз навоза на данный участок прекращен. Дорога частично очищена, после просыхания грунта работы будут выполнены полностью».

8. Запрос от 20.05.2013г. Главе Администрации г. Воткинска, в постоянную комиссию по ЖКХ и инфраструктуре Воткинской городской Думы по письму членов Совета дома №16, ул. 1905 года об обустройстве во дворе данного дома детской площадки.

Запрос рассмотрен на заседании вышеуказанной комиссии 23.05.2013г. В протоколе комиссии отмечено: «Предложить Администрации города Воткинска (Управлению ЖКХ) проработать вопрос об организации детских площадок в городе в срок до 15.06.2013г. (ответственный - В.С.Исупов). Депутату Горохову А.И. проработать вопрос о привлечении спонсорских средств для строительства детских площадок».

За отчетный период, как депутат и коммунист, принимал участие в мероприятиях, проводимых Воткинским горкомом КПрФ, а также в организации довыборов депутата Воткинской городской Думы пятого созыва по Юбилейному избирательному округу №2. В результате депутатом от КПрФ по данному округу избран врач Перевозчиков Алексей Витальевич.

А.И. ГОРОХОВ.

Публикуется в соответствии с Решением Воткинской городской Думы №65 от 28.04.2011 года.

Всё побеждает упорный труд



17 июля Воткинскому филиалу Ижевского государственного технического университета имени М.Т.Калашникова исполнилось 55 лет. За годы своего развития филиал переживал разные периоды. Становление образовательной и научной деятельности, когда на Воткинском машиностроительном заводе возникла необходимость в большом количестве высококвалифицированных специалистов и решении многих научных проблем для ракетного производства. «Выживание» в кризисные восьмидесятые-девяностые годы, когда машиностроительный завод был вынужден сворачивать высокотехнологичное производство машиностроительных изделий и переходить на выпуск гражданской продукции, а в филиале до крайнего минимума сократилось государственное субсидирование и начались задержки с заработной платой. В этот сложный для всей страны период директор филиала, кандидат технических наук Валентин Николаевич Репко при поддержке ученого совета сумел сохранить все технические специальности, не прельстившись путем переориентирования филиала ИМИ на открытие коммерчески выгодных специальностей. Был сохранен практически весь научно-педагогический потенциал филиала, более того, в эти годы были подготовлены и успешно защищены 6 докторских диссертаций и 15 кандидатских, так или иначе затрагивающих проблематику завода.

Постоянно меняющийся мир ставит перед образованием все новые задачи, и сегодня реально защищенным в социальном отношении и востребованным в профессиональном может быть лишь широкообразованный человек, способный гибко перестраивать направление и содержание своей деятельности в связи со сменой технологий и требований рынка. В стране полным ходом идет модернизация российской научно-образовательной сферы, создается новая отечественная система получения и воспроизводства знаний. Безусловно, сегодня мы учим студентов по-иному, в том числе с использованием самых современных информационных технологий. Например, по всей территории университета работает wi-fi. Теперь в любой точке можно воспользоваться интернетом и учебными материалами. У студентов сегодня уникальные возможности, о которых мы, когда учились, и мечтать не могли. Филиал активно развивает партнерские отношения с ведущими вузами, в том числе зарубежных стран, в результате которых студенты и молодые специалисты могут иметь возможность использовать современное оборудование лабораторий других вузов и участвовать в крупномасштабных проектах, оставаясь при этом работая в России, в своем родном городе. В 2011-2012 учебном году был заключен договор о долгосрочном сотрудничестве в области образования и научных исследований с Машиностроительным факультетом Технологического университета г. Брно, Чехия. Впервые на территории России заключен договор между филиалом университета и таким крупным университетом. По данному договору как преподаватели, так и лучшие из студентов могут проходить стажировку на Машиностроительном факультете г.Брно. Есть возможность пройти практику у наших студентов и в Венгрии. И подобное сотрудничество с ведущими университетами мира в филиале будет только развиваться, давая возможность студентам и преподавателям адаптироваться к новым экономическим условиям, создавая новую систему мотиваций.

Большое внимание, причем на базе системного подхода, мы уделяем совершенствованию инновационной деятельности. Доктор технических наук, профессор кафедры «Технология машиностроения и приборостроения» **Георгий Хозевич Юсупов**, в течение многих лет возглавляющий Воткинский филиал Удмуртской республиканской общественной организации «Союз научных и инженерных общественных отделений», прикладывает много личных уси-

О прошлом, настоящем и будущем Воткинского филиала ИжГТУ имени Михаила Тимофеевича Калашникова рассказывает директор, доктор технических наук, профессор Александр Валентинович РЕПКО.

лий для продвижения инновационных бизнес-идей и проектов молодых исследователей. Только за последние три года стали обладателями инновационных грантов: студент Технологического факультета **Павел Николаевич Мельников** за проект «Снижение стоимости эксплуатации и ремонта промышленного оборудования и транспорта за счет применения триботехнических составов и технологий», студентка Технологического факультета **Анна Игоревна Лебедева**, представившая проект «Разработка технологии и оборудования для производства нефтеулавливающих бонов из полимерных волокнистых материалов», сейчас эти боны по договору поставляются на ОАО «Воткинский завод». Аспирант **Лариса Викторовна Хильченко** получила грант за проект «Разработка автоматизированной системы расчета себестоимости изделий на этапе их проектирования». Эта программа позволяет промышленным предприятиям значительно сократить время определения себестоимости изделий еще на стадии подготовки производства. Аспирант **Скения Александровна Фонарева** успешно защитила проект своей команды «Разработка волокнистых сорбирующих изделий и центробежной установки для сбора и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов»,



позволяющий решить проблему экологической безопасности, связанной с колоссальным накоплением нефтесодержащих и полимерных отходов. Должную оценку экспертов получил алмазный инструмент для низкотемпературного шлифования, разработанный кандидатом технических наук **Сергеем Алексеевичем Колесовым**. Данный инструмент имеет стойкость, по сравнению с уже используемыми кругами, увеличенную в 15 раз, благодаря чему достигается существенная экономия всех основных ресурсов и увеличивается производительность финишных операций в два раза. Кандидат технических наук **Иван Александрович Давыдов** разработал систему автоматического управления технологическими процессами. Кандидат технических наук **Виталий Алексеевич Смирнов** предложил использовать при шлифовании абразивные прерывистые круги с упругодемпфирующими элементами. Такой круг позволяет увеличить производительность при обработке титановых сплавов и нержавеющей сталей до 3-х раз, по сравнению с другими кругами, уменьшить до 15% удельный износ, сократить машинное время операции в 2 раза. Себестоимость операции при этом сокращается на 45%, что при большой серийности производства даст экономии несколько миллионов рублей. Три гранта в области ракетостроения выиграли преподаватели кафедры «Ракетостроение» под руководством заведующего кафедрой, доктора технических наук, профессора **Федора Асхатовича Уразбахтина**.

Уже 55 лет Воткинский филиал ИжГТУ тесно сотрудничает в научной и технической сферах с крупнейшим высокотехнологичным предприятием оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации - ОАО «Воткинский завод». Во все эти годы машиностроительный завод был и остается мощным стимулятором для развития науки в Воткинском филиале ИжГТУ. Только за последние 7 лет в Воткинском филиале ИжГТУ защищено 16 кандидатских и 3 докторских диссертации в области исследования и разработки новых технологий в высокотехнологичных отраслях экономики, издано 15 монографий. В последние годы происходит значительное омоложение профессорско-преподавательского состава. Около 70% преподавателей филиала имеют учёную степень, и из них более половины – в возрасте до 45 лет. Большие надежды мы связываем с молодыми профессорами филиала. Декан Вечер-

него электротехнического факультета **Максим Георгиевич Исупов** и заведующий кафедрой Технической механики **Максим Николаевич Каракулов** защитили докторские диссертации в возрасте до 35 лет. Это говорит о наличии зна-



чительного потенциала для дальнейшего развития науки в нашем филиале.

В прошлом году в филиале была создана именная аудитория ОАО «Воткинский завод» в области ракетостроения, оснащённая современным оборудованием и образцами спецтехники. Все студенты Технологического факультета технических специальностей учатся по программам целевой контрактной подготовки, проблем с трудоустройством у наших студентов нет уже много лет.

В настоящее время, благодаря взятому правительством нашей страны курсу на перевооружение Российской армии, машиностроительному заводу выделены немалые средства на реконструкцию и техническое перевооружение цехов, и у нас появились новые горизонты сотрудничества с ОАО «Воткинский завод». Раньше если завод приобретал новые станки с числовым программным обеспечением, то обучать заводских работников работе на этих станках приезжали представители фирм-производителей станков. Совсем недавно на базе 68 цеха был создан специализированный класс для обучения программированию в различных системах автоматизированного проектирования. Здесь преподаватели Воткинского филиала ИжГТУ станут готовить универсальных специалистов, которые смогут работать на новейшем оборудовании всех ведущих в мире производителей наукоемкого машиностроительного оборудования. Таких специалистов пока нет в стране. Мы станем их выпускать для предприятий оборонно-промышленного комплекса России. И этот крупный перспективный проект уже начал осуществляться.

Одним из важнейших показателей эффективности и качества вуза является успешность его выпускников, и нам есть кем гордиться. Воткинский филиал ИжГТУ выпустил более восьми тысяч специалистов в области технологии машиностроения, ракетостроения, строительства, экономики и программирования. Здесь учились генеральный директор Воткинского машиностроительного завода в 1988-1995 годах **Александр Пальянов**, ректор ИжГТУ имени М.Т.Калашникова **Борис Якимович**, заместитель генерального директора ОАО «Спецгазавтотранс» г.Ижевск **Владимир Нельзин**, генеральный директор ООО «Завод НГО «Техновек» **Юрий Парамонов**, технический директор завода низковольтной аппаратуры в городе Новосибирске **Владимир Козюрин**, многие главные специалисты ОАО «Воткинский завод».



Я абсолютно убежден в том, что в основе любого успеха лежит кропотливая и упорная работа. Как говорил еще в V веке нашей эры римский ученый Макробий «Omnia vincit labor improbus» (всё побеждает упорный труд). И мы стремимся привить необходимые для этого качества каждому нашему студенту.

Записала
Ольга ЛАРИОНОВА.

Выставка старейшего художника Воткинска

5 октября в Музее истории и культуры города открылась персональная выставка воткинского художника Я.Л.Завирухи «На волнах творчества». Яков Леонтьевич - старейший художник нашего города, и новая выставка - это своеобразный творческий отчет, приуроченный к 85 - летию юбилею живописца.

Поздравить юбиляра пришли почитатели его таланта. Теплые слова в адрес Якова Леонтьевича произнес Глава Воткинска В.М.Перевозчиков. Владимир Михайлович отметил, что хороший художник обладает талантом останавливать время, на его полотнах навсегда застывают мгновения нашей жизни, а значит, их можно пережить снова и снова. Юбиляру желали здоровья, вдохновения и новых, талантливых учеников.

Яков Леонтьевич Завируха долгие годы являлся руководителем городских студий изобразительного творчества для взрослых и детей. Он стоял у истоков Общества воткинских художников. Более 40 его воспитанников стали профессиональными живописцами и в настоящее время работают в разных городах необъятной России. Среди них уже ушедший от нас Геннадий Русанов, живописец из г. Ижевска; Валентин Белых, ставший признанным мастером живописи, также из столицы нашей республики; Александр Молоствов - скульптор из Москвы; Виктор Бобблев - дизайнер, активно работает в Санкт-Петербурге; Людмила Балацкая - ведущий архитектор в столице Урала г. Екатеринбург; Татьяна и Виктор Оглезневы - керамисты из г. Кунгур.

Многие ученики Якова Леонтьевича передают творческую эстафету молодому поколению горожан. Это Александр Сорочкин, Яков Козлов, Ольга Шинкаренко, которые преподают в школе искусств, Виктор Данилов - резчик по дереву, педагог дополнительного образования Станции юных техников. Художник является и одним из самых бескорыстных дарителей не только города, но и республики. В 2009 году, после завершения работы его персональной выставки в Сарапуле, автор решил подарить все полотна городу своего детства. Произведения художника есть и на другом конце света - в американском городе-побратиме Вест-Джордане.

Я.Л.Завируха награжден более чем тридцатью Почетными грамотами, Памятными адресами, дипломами, среди них - специальный Диплом российского Союза художников, Благодарственное письмо Комитета защиты мира.

В 2008 году фамилия Якова Леонтьевича Завирухи была занесена в энциклопедию «Лучшие люди России».

НАМ ПИШУТ

День добра и уважения

Перевернут еще один лист календаря. Позади 1 октября - День пожилых людей.

Для Воткинского психоневрологического интерната это особенный день. Ведь в его стенах проживают более 200 пожилых людей, волею судьбы оказавшихся в этом учреждении социальной защиты. И не поздравить, не почтить этих людей мы просто не могли.

Праздничные мероприятия начались еще 29 сентября с выступления танцевальной студии «Джамилла» под руководством Н.Н. Вахрушевой. Юные создания в возрасте от 6 до 14 лет продемонстрировали красоту восточного танца. Девочки поразили зрителей яркими, красочными костюмами. В свой адрес молодые артисты услышали слова благодарности и восхищения.

Уже в который раз радует нас своими песнями ансамбль «Россияночка». 1 октября артисты выступили с концертом на сцене интерната. Хочется сказать слова благодарности и танцевальной студии «Джамилла», и ансамблю русской песни «Россияночка» за искрометные выступления, подарившие нашей публике заряд бодрости и оптимизма.

Воспитатели интерната тоже не остались в стороне. Ими подготовлены и проведены развлекательные - игровые программы «Бабы лето» и «Бабушки-лапушки». Совместно с воспитанниками реабилитационного отделения были исполнены зажигательные песни, проведены конкурсы с вручением сувениров. Бабушки сами получили возможность попеть и потанцевать. Все остались довольны.

Дорогое наше старшее поколение, мы вас очень любим! Счастья вам и понимания, мира и добра на долгие года!

Е. АЛЕЕВА,
воспитатель отделения реабилитации.

Брак без цели создания семьи признан недействительным

Воткинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего правоотношения в сфере правового положения иностранных граждан в РФ, в ходе которой установлено, что гражданин Азербайджана 1991 г.р. вступил в брак с гражданкой Российской Федерации 1976 г.р. с целью получения гражданства РФ в упрощенном порядке. Совместно данные лица до, ни после заключения брака не проживали, общее хозяйство не

вели, брак заключен без намерения создать семью. По результатам проверки Воткинский межрайонный прокурор обратился в суд с иском о признании брака между данными лицами фиктивным и аннулировании записи акта гражданского состояния. В ходе судебного заседания установлено, что брак между гражданином Азербайджана и гражданкой Российской Федерации заключен без цели создания семьи, целью заключения брака

для будущего супруга являлась легализация на территории РФ и последующее приобретение гражданства, а его супруга, в свою очередь, получала от него материальную помощь. По результатам рассмотрения гражданского дела 25.09.2013 искивые требования прокурора признаны судом обоснованными и удовлетворены в полном объеме, брак признан недействительным. Решение не обжаловано и вступило в законную силу.

Дело направлено в суд

Воткинской межрайонной прокуратурой направлено в суд с обвинительным актом уголовное дело по обвинению сотрудников Воткинского информационно-расчетного центра и муниципального унитарного предприятия ЖКХ «Коммунсервис».

В ходе проведенного органами дознания расследования было установлено, что работники Воткинского информационно-расчетного центра и муниципального унитарного предприятия ЖКХ «Коммунсервис» в соответствии с нормативной базой должны были регулярно обследовать жилищный фонд, однако, ввиду ненадлежащего исполнения профессиональных обязанностей, своевременно не выявили указанный дефект. Двум сотрудникам указанных организаций предъявлены обвине-

ния в причинении тяжкого вреда здоровью по неосторожности. Прокуратурой утверждён обвинительный акт и 1 октября 2013 года уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

С учетом всех обстоятельств...

Житель г. Воткинск 1993 г.р. осужден за угон автомобиля стоимостью 1 000 000 рублей с территории автомойки, на которой он работал мойщиком автомобилей.

Житель г. Воткинск 1993 г.р. осужден за угон автомобиля с территории автомойки, на которой он работал мойщиком автомобилей. 13 июля 2013 года, воспользовавшись тем, что потерпевший передал ему ключи от автомобиля с брелком автосигнализации для того, чтобы он произвел чистку салона автомобиля «HYUNDAI IX35», он решил совершить угон данного автомобиля, после чего неправомочно завладел автомобилем, стоимостью 1 000 000 рублей, без цели его хищения. Злоумышленник был задержан на угнанном автомобиле сотрудниками полиции только 15 июля 2013 года.

не денежных средств своего работодателя из купюроприемника кофе-машины, расположенной в помещении автомойки, в размере 1 800 рублей.

С учетом обстоятельств совершения преступления, личности подсудимого, который ранее неоднократно был судим, инкриминируемые преступления совершил в период отбытия условной меры наказания, приговором суда окончательно к отбытию ему назначено наказание в виде 2 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Приговором Воткинского районного суда УР от 25.09.2013 года житель г. Воткинск 1993 года рождения признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 166 ч.1, 158 ч.1 УК РФ.

Кроме того, после совершения угона автомобиля 14 июля 2013 года он также совершил хище-

Приговор в законную силу не вступил.

За попытку сбыта наркотиков

Воткинской межрайонной прокуратурой поддержано государственное обвинение по обвинению гр. Б. в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч.1 УК РФ, по факту незаконного хранения наркотического средства (героин) без цели сбыта и в отношении гр. Х. по ст. 30 ч.3 ст. 228.1 ч.3 п. «б» и ст. 30 ч.1 ст. 228.1 ч.4 п. «г» УК РФ по факту покушения на сбыт героина массой 1, 35 грамм и по факту приготовления к сбыту 210, 36 грамм героина.

Воткинского гр. К., у которого было обнаружено и изъято наркотическое средство героин в значительном размере массой 0,7 грамм. При этом, исходя из показаний данного гражданина, наркотическое средство он взял у гр. Б., проживающего в г. Воткинске.

переезде из г. Пыть-Ях Тюменской области Ханты-Мансийского автономного округа на территорию Удмуртской Республики был задержан и у него изъято наркотическое средство героин массой 210, 36 грамм.

В ходе судебного заседания установлено, что в апреле 2013 года сотрудниками Воткинского МРО УФСНК России по УР было проведено оперативно-розыскное мероприятие «наблюдение», в

ходе которого задержан житель г. Воткинск гр. К., у которого было обнаружено и изъято наркотическое средство героин в значительном размере массой 0,7 грамм. При этом, исходя из показаний данного гражданина, наркотическое средство он взял у гр. Б., проживающего в г. Воткинске.

Как установлено в ходе судебного заседания, гр. Х. намеревался сбыть крупную партию наркотического средства героин массой 210, 36 грамм на территории Удмуртской Республики.

Воткинским районным судом гр. Б. осужден по ст. 228 ч.1 УК РФ к 1 году 7 месяцам лишения свободы.

По результатам проведенной проверки

В октябре 2013 года Воткинским межрайонным прокурором в ходе осуществления надзора в сфере по соблюдению требований правил пожарной безопасности в лесах установлено, что ООО «Гео» нарушает требования Правил на землях Березовского участка лесничества г.Воткинск, а именно - при проведении рубок лесных насаждений ООО «Гео» не произвело очистку мест рубок (лесосек) от порубочных остатков, а также не произведена укладка порубоч-

ных остатков в кучи или валы. В соответствии с п.16 Правил, при проведении рубок лесных насаждений одновременно с заготовкой древесины следует производить очистку мест рубок (лесосек) от порубочных остатков.

в измельченном виде по площади места рубки на расстоянии не менее 10 метров от прилегающих лесных насаждений.

По результатам проведенной проверки в отношении руководителя ООО «Гео» возбуждено административное производство по ч.1 ст. 8.32 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности в лесах.

ВОТКИНСКИЕ Вести
№ 120
15 октября 2013 года

Адрес редакции и издателя: 427430, г. Воткинск, ул. Ленина, 7, каб. 123. Телефоны: редактор - 5-22-32; зам.редактора, корреспонденты - 5-21-24; бухгалтерия - 5-23-85; приемная, отдел рекламы, отдел подписки и доставки, факс - 5-26-33. E-mail: votvest@udmnet.ru. Сайт газеты: www.vesti.votkinsk.ru

Газета отпечатана офсетным способом в МП «МИИЦ» г. Воткинск. По всем вопросам, касающимся качества печатания, следует обращаться в типографию. Адрес типографии: ул. Робеспьера, 20. Телефоны: директор - 4-20-28, производственный отдел - 5-26-64, E-mail: t_votkinsk@mail.ru. Тираж 1420. Заказ 1418. Объем 1 печ. лист. Время поднесено по графику в 16 час. Подписано в печать 14.10.2013 г. в 16 час. Цена свободная. Качество газеты соответствует предоставленным заказчиком фотоформам. Редакция в переписку с читателями не вступает.

Главный редактор В.В. КОЗЛОВ.
Учредители: Воткинская городская Дума, Совет депутатов МО «Воткинский район» и трудовой коллектив редакции

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Об имущественных налогах

Межрайонная ИФНС России №3 по Удмуртской Республике напоминает гражданам, что приближаются сроки уплаты налогов за 2012 год. Срок уплаты налога на имущество 1 ноября 2013 года, транспортного налога 5 ноября 2013 года, земельного налога 1 декабря 2013 года.

Плательщиками налогов на имущество физических лиц являются граждане, имеющие на территории Российской Федерации в собственности имущество, признаваемое объектом налогообложения, а именно: жилые дома, квартиры, гаражи и т.д. Налогоплательщиками земельного налога признаются физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

Плательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 358 Налогового Кодекса РФ. Транспортным налогом облагаются не только автомобили, но и воздушные и водные транспортные средства, не использующие дорожное покрытие. То есть, обязанность по уплате транспортного налога ставится в зависимости от факта регистрации транспортного средства, а не его фактического использования.

Если собственниками имущества являются несовершеннолетние дети, то налог должен уплачиваться родителями, опекунами или попечителями.

Для тех граждан, кто не получил налоговое уведомление, либо имеющих вопросы по имущественным налогам налоговыми инспекциями в октябре меняет график работы. Прием налогоплательщиков по вторникам и четвергам осуществляется до 20.00. А 25 и 26 октября пройдет День открытых дверей, где специалисты Инспекции расскажут о порядке расчета имущественных налогов, льготных категориях граждан, возможности электронных сервисов ФНС России. 25 октября режим работы Инспекции с 09.00 до 20.00, а 26 октября с 09.00 до 18.00.

Кадастровым инженером Шубниковым Михаилом Александровичем (квалификационный аттестат 18-12-208, адрес: Удмуртская Республика, Завьяловский район, с. Италмас, 4 кв.33, адрес электронной почты: mykadastr@gmail.com, тел. 8-919-916-0007) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: УР, г.Воткинск, ул. Халтурина, дом 18, выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Емельяненко Елена Викторовна (УР, г. Воткинск, ул. Халтурина, дом 18, тел. 8-912-463-0853).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1 «18» ноября 2013 г. в 14-00 часов. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «15» октября 2013г. по «15» ноября 2013 г. по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 18:27:030801:66 (УР, г. Воткинск, тупик Свердловский, дом 4), 18:27:030801:42 (УР, г. Воткинск, ул. Свердловский тупик, дом 2), 18:27:030801:27 (УР, г. Воткинск, ул. Халтурина, дом 20), 18:27:030801:4 (УР, г. Воткинск, ул. Халтурина, дом 16). При проведении собрания согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Шубниковым Михаилом Александровичем (квалификационный аттестат 18-12-208, адрес: Удмуртская Республика, Завьяловский район, с. Италмас, 4 кв.33, адрес электронной почты: mykadastr@gmail.com, тел. 8-919-916-0007) в отношении земельного участка с кадастровым номером: 18:27:070711:88, расположенного по адресу: УР, г.Воткинск, СНТ «Сад №12», ул. 7, уч. 5, выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Кардапольцева Лидия Ивановна (УР, г. Воткинск, ул. Рабочая, д. 4, кв. 10, тел. 8-963-484-2480).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1 «18» ноября 2013 г. в 10-00 часов. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «15» октября 2013г. по «15» ноября 2013 г. по адресу: УР, г. Воткинск, ул. Кирова, дом 24, офис 1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 18:27:070711:87 (УР, г. Воткинск, СНТ «Сад №12, ул. 7, уч. 3), 18:27:070711:101 (УР, г. Воткинск, СНТ «Сад № 12», ул. 6, уч. 8), 18:27:070711:89 (УР, г.Воткинск, СНТ «Сад №12», ул. 7, уч. 7). При проведении собрания согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Работа есть!
Приглашаем на работу:
сборка автомобилей Ford
8 (800) 500 8012*
* звоните по будням с 9 до 18 ч.
fordsollers@kellyservices.ru
Работодатель предоставляет:
• переезд в Елабугу, проживание
• организацию питания
• развозку от и до места работы

Продаются
Пчелы.
Тел. 8-922-507-35-65.
Телефон отдела рекламы 5-26-33

